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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ         ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                        ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 
                                           ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (Ε.Γ.Τ.Π.Ε. – Π) 

 
 
 

 
Γ΄ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ( 2000-2006) 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 5  
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΝΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΧΩΝ  

ΧΑΜΗΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 

ΜΕΤΡΟ 5.4 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ – ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
 

∆ΡΑΣΗ 5.4.2 
∆ΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΣΧΕ∆ΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2 

ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
 

2η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
 
 

Η ∆ιεύθυνση Γεωργικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου καλεί τους 
ενδιαφερόµενους να συµµετάσχουν στο Μέτρο 5.4 «Επενδύσεις ∆ιαφοροποίησης Αγροτικού 
Εισοδήµατος - Εµπορία Γεωργικών Προϊόντων Ποιότητας», Ενέργεια 2 «Ενθάρρυνση των 
Τουριστικών και Βιοτεχνικών ∆ραστηριοτήτων» του Π.Ε.Π. Νοτίου Αιγαίου 2000-2006". 
 
Το Μέτρο συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο Προσανατολισµού και 
Εγγυήσεων -Τµήµα Προσανατολισµού (Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π) και το Ελληνικό ∆ηµόσιο. 
 
Ο Συνολικός Προϋπολογισµός του Μέτρου (∆ηµόσια ∆απάνη) ανέρχεται σε 3.792.857 ΕΥΡΩ, εκ των 
οποίων τα 2.212.500 ΕΥΡΩ είναι η συµµετοχή του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταµείου 
Προσανατολισµού και Εγγυήσεων Τµήµα Προσανατολισµού. 
 
Το Μέτρο αποσκοπεί στην παροχή   ενισχύσεων  για  την υλοποίηση επενδυτικών  σχεδίων τα οποία 
αφορούν στη συµπλήρωση ή ανάπτυξη τουριστικής υποδοµής στον τοµέα των εναλλακτικών µορφών 
τουρισµού και στον αγροτουρισµό. Επίσης στην ενίσχυση ιδιωτικών επενδύσεων για τη βελτίωση και 
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ανάπτυξη βιοτεχνικών δραστηριοτήτων εκτός της πρώτης µεταποίησης και εµπορίας γεωργικών και 
δασοκοµικών προϊόντων. Τέλος στα πλαίσια του µέτρου προβλέπεται η ενίσχυση δραστηριοτήτων 
σχετικών µε την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των περιοχών µε στόχο αφενός την 
ενηµέρωση και προσέλκυση επενδυτών σε αυτές, αφετέρου δε την προβολή των φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων τους στο ευρύ κοινό.  

 
∆ικαίωµα συµµετοχής στο πρόγραµµα έχουν ως φορείς: 

1.  Για τις επενδύσεις ενθάρρυνσης των τουριστικών και βιοτεχνικών δραστηριοτήτων: 

• Φυσικά Πρόσωπα που δεν έχουν την ιδιότητα του γεωργού, όπως αυτή ορίζεται στην ΚΥΑ 
532/2003 για επενδύσεις σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις. 

• Νοµικά πρόσωπα Ιδιωτικού ∆ικαίου (επιχειρήσεις, αγροτικοί συνεταιρισµοί, συλλογικοί 
φορείς,  κ.ο.κ). 

Προϋποθέσεις οι οποίες πρέπει να πληρούνται από ήδη λειτουργούντες φορείς, προκειµένου να είναι 
δικαιούχοι των δράσεων του Μέτρου είναι να απασχολούν µόνιµο προσωπικό έως 10 άτοµα και ο 
ετήσιος Κύκλος Εργασιών τους κατά την τελευταία τριετία να µην υπερβαίνει κατά µέσο όρο τα 
5.800.000 €. 

 

2. Για τις δράσεις προβολής των περιοχών: 

• Ο.Τ.Α  και επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. για συγκεκριµένες κατηγορίες πράξεων   

• Πολιτιστικοί φορείς & λοιποί συλλογικοί φορείς  

• Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ικαίου  

 
Επενδυτικά σχέδια δύνανται να υλοποιηθούν στις Περιοχές Εφαρµογής Ολοκληρωµένων 
Προγραµµάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑAΧ), όπως ορίζονται στον Πίνακα 1 του 
Παραρτήµατος της παρούσας Πρόσκλησης και δεν έχουν ενταχθεί οι περιοχές αυτές στην  πρώτη 
πρόσκληση  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος της δράσης . 
 
Ποσοστό Ενίσχυσης 
 
Το ποσοστό ενίσχυσης για τις ιδιωτικές επενδύσεις για την περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι 60%. 
Το συνολικό επιλέξιµο κόστος του επενδυτικού σχεδίου δε µπορεί να υπερβαίνει τα 440.000 Ευρώ. 
 
Κριτήρια αξιολόγησης των προτάσεων 
 
Η εξέταση για την υπαγωγή ή µη των επενδυτικών σχεδίων στο Πρόγραµµα για ενίσχυση 
πραγµατοποιείται στα ακόλουθα στάδια: 
 
1. Έλεγχος της πρότασης ως προς τα κριτήρια επιλεξιµότητας  
2. Πληρότητα φακέλου 
3. Βαθµολόγηση του επενδυτικού σχεδίου 
 
Για την προτεραιότητα υπαγωγής (και όχι αποκλεισµού) εφαρµόζονται τα βαθµολογικά κριτήρια που 
αναφέρονται στον Οδηγό Εφαρµογής του Μέτρου. 
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Για τη βαθµολόγηση µε σκοπό την προτεραιότητα υπαγωγής των επενδυτικών σχεδίων αρµόδιο 
όργανο είναι η Γνωµοδοτική Επιτροπή, η οποία και τα κατατάσσει κατά φθίνουσα σειρά 
βαθµολογίας. 
 
Στο Πρόγραµµα θα ενταχθούν για ενίσχυση επενδυτικά σχέδια Συνολικού Προϋπολογισµού µέχρι  
του καθορισµένου ορίου πιστώσεων κατά έργο.  
 
Η αναλυτική περιγραφή του Μέτρου, οι επιλέξιµες δαπάνες, τα δικαιολογητικά, η διαδικασία 
υποβολής αυτών, η αξιολόγηση των προτάσεων, η διαδικασία καταβολής των οικονοµικών 
ενισχύσεων καθώς και οι υποχρεώσεις των επενδυτών αναφέρονται στην αριθµ. 505/19-11-2002 
Κοινή Απόφαση Υπουργών Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών, Εσωτερικών – ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης & Αποκέντρωσης και Γεωργίας όπως αυτή ισχύει, καθώς και στον Οδηγό Εφαρµογής του 
Μέτρου. 
 
Επιλέξιµες ∆απάνες 
 

1. Ίδρυση, επέκταση και βελτίωση στον τοµέα της τουριστικής υποδοµής, στον τοµέα των 
εναλλακτικών µορφών τουρισµού και στον αγροτουρισµού.(δαπάνες κτιριακών, δαπάνες 
διαµόρφωσης περιβάλλοντος χώρου, προµήθεια εξοπλισµού, δαπάνες µελετών, 
προσπελασιµότητας, εξοπλισµού για εναλλακτικές µορφές τουρισµού, κ.α) 

2. Ίδρυση, εκσυγχρονισµό και επέκταση πολύ µικρών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στην ανάπτυξη βιοτεχνικών δραστηριοτήτων εκτός της πρώτης µεταποίησης και εµπορίας 
γεωργικών προϊόντων (δαπάνες κτιριακών, δαπάνες διαµόρφωσης περιβάλλοντος χώρου, 
δαπάνες για µηχανολογικό εξοπλισµό, δαπάνες µελέτης, κ.α) 

3. Ενίσχυση της προβολής των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των περιοχών µε στόχο αφενός την 
ενηµέρωση και προσέλκυση επενδυτών σε αυτές, αφετέρου δε την προβολή των φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων τους στο ευρύ κοινό.(Κόστος πληροφοριακών εντύπων, κόστος 
ιστοσελίδας, αφίσες, κ.α) 

 
Οι επιλέξιµες για συγχρηµατοδότηση επενδύσεις καθώς και οι επιλέξιµες δαπάνες αναφέρονται 
αναλυτικά στον Οδηγό Εφαρµογής του Μέτρου. 
Τυχόν υποψήφιοι που συµµετείχαν στην 1η πρόσκληση του Μέτρου και δεν κρίθηκαν εν δυνάµει 
δικαιούχοι(επιλαχόντες), ή ήταν στην κατηγορία των εν δυνάµει και δεν αποδέχτηκαν ή δεν 
εγκρίθηκαν οριστικά  µε την προσκόµιση των δεύτερων δικαιολογητικών, στη συγκεκριµένη περίοδο 
δύναται µε την ίδια πρόταση, εφόσον επιθυµούν, να θέσουν υποψηφιότητα και στην τρέχουσα καθώς 
και επόµενες περιόδους.  
Οι εν λόγω υποψήφιοι θα πρέπει, εντός του χρονικού διαστήµατος που ορίζεται στην πρόσκληση 
εκδήλωσης, να υποβάλλουν στην αρµόδια  ∆οµή Στήριξης, Αίτηση –Υπεύθυνη δήλωση εφόσον δεν 
υπάρχουν αλλαγές στον υποβληθέντα φάκελο υποψηφιότητας.  Επαναξιολόγηση της πρότασης  
γίνεται µε αίτηση του ενδιαφεροµένου µαζί µε τις  υπάρχουσες αλλαγές και µεταβολές (σε 
4αντίγραφα ) του φακέλου. Σε κάθε άλλη περίπτωση η κατάταξη του υποψηφίου θα γίνεται µε την 
βαθµολογία που συγκέντρωσε στην πρώτη αξιολόγηση.       
 
Οι φάκελοι υποψηφιότητας, που περιλαµβάνουν όλα τα απαιτούµενα στοιχεία, ο Οδηγός 
Εφαρµογής καθώς και η ΚΥΑ 505/2002, είναι διαθέσιµα για κάθε ενδιαφερόµενο στις ακόλουθες 
διευθύνσεις. 
 
1. Στη ∆ιεύθυνση Γεωργικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου – Επτανήσου 35, 

Ερµούπολη Σύρος, ΤΚ 84100, τηλ. 22810-96204, φαξ 22810-85090,79273 Υπουργείο Γεωργίας 
∆/νση Προγραµµατισµού  & Γεωργικών ∆ιαρθρώσεων, Τµήµα Α’,  Αχαρνών 5 – Αθήνα.  
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2. Στη ∆οµή Στήριξης των Ο.Π.Α.Α.Χ. της Περιφέρειας, τόσο στην Κεντρική Μονάδα (ΑΝ.∆Ω. 
Α.Ε., 28ης Οκτωβρίου 72, 85100 Ρόδος, τηλ. 22410 75323-43313, φαξ 22410 75324, e-mail: 
ando@ando.gr) όσο και στην Αντένα της στις Κυκλάδες (ΑΝ.ΕΤ.ΚΥ. Α.Ε., Πλ. Τσιροπινά, 84100 
Ερµούπολη, τηλ. 22810 81011-88834, φαξ 22810 87982, e-mail: anetky@otenet.gr 

3. Στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (www.notioaigaio.gr) 
4. Στην ιστοσελίδα της ∆οµής Στήριξης των Ο.Π.Α.Α.Χ. www.ando.gr 
5. Στην ιστοσελίδα της Αντένας της ∆οµής Στήριξης των Ο.Π.Α.Α.Χ www.anetky.gr 
 
Το ποσό της διαθέσιµης ∆ηµόσιας ∆απάνης, για το οποίο θα µπορούν να αναληφθούν υποχρεώσεις 
(Νοµικές ∆εσµεύσεις) ανέρχεται σε 1.745.117,01€ τα οποία αντιστοιχούν σε: 

• 1.567.117,01 € στις επιλέξιµες δαπάνες 1 και 3 που αφορούν την τουριστική υποδοµή και την 
προβολή των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των περιοχών.  

 
• 178.000 € στην επιλέξιµη δαπάνη 2 που αφορά σε βιοτεχνικές δραστηριότητες εκτός της 

πρώτης µεταποίησης και εµπορίας γεωργικών προϊόντων 
 
 
Τόπος υποβολής αιτήσεων 
 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στη ∆οµή Στήριξης (Κεντρική Μονάδα και Παραρτήµατα – Αντένες) της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. 
 
Οι ∆ιευθύνσεις και τα τηλέφωνα της Κεντρικής Μονάδας και της Αντένας είναι: 
 
Κεντρική Μονάδα: ΑΝ.∆Ω. Α.Ε., 28ης Οκτωβρίου 72, 85100 Ρόδος, τηλ. 22410 75323-43313, φαξ 
22410 75324, e-mail: ando@ando.gr, ιστοσελίδα: www.ando.gr 
 
Αντένα: Αναπτυξιακή Εταιρεία Κυκλάδων A.E., Πλ. Τσιροπινά, 84100 Ερµούπολη, τηλ. 22810 
81011-88834, φαξ 22810 87982, e-mail: anetky@otenet.gr, ιστοσελίδα:www.anetky.gr 
  
Αιτήσεις που υποβάλλονται σε άλλους φορείς εκτός των οριζοµένων θεωρούνται ως µηδέποτε 
υποβληθείσες. 
 
Προθεσµία υποβολής 
 
Οι αιτήσεις των ενδιαφεροµένων θα υποβάλλονται έως και 18 Μαρτίου 2005 και ώρα 14:30 µ.µ. 
 
 

 
Ο Γενικός Γραµµατέας 

 
 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 
Πίνακας 1: Περιοχές Εφαρµογής Ολοκληρωµένων Προγραµµάτων Ανάπτυξης Αγροτικού 
Χώρου 
 

Α/α ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΙ - ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 

1 ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ ΖΩΝΗ 1 ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ ΚΑΜΕΙΡΟΥ, ΑΤΤΑΒΥΡΟΥ, ΝΟΤΙΑΣ ΡΟ∆ΟΥ, 
ΧΑΛΚΗΣ 

2 >> ΖΩΝΗ 2 ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ ΚΑΣΟΥ, ΚΑΡΠΑΘΟΥ, Κοινότητα ΟΛΥΜΠΟΥ 

3 >> ΖΩΝΗ 3 ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ Κοινότητες ΣΙΚΙΝΟΥ, ΦΟΛΕΓΑΝ∆ΡΟΥ, 
ΚΙΜΏΛΟΥ, ΑΝΑΦΗΣ και νήσος ΘΗΡΑΣΙΑ 

 
 
 


